

EGYETÉRÉS

SZERKESZTŐSÉG BUDAPEST, IV. KECSKEMÉNY-UTCA 6. SZ. KÉZIRATOKAT NEM KÜLDÜNK VISSZA. ...

KIADÓHIVATAL: BUDAPEST, IV. KECSKEMÉNY-UTCA 6. SZ. HIRDETÉSÉRT ÉS NYILVÉTERÉRT ...

Igazságügyi kodifikációs mozgalom. Szomorú tíz év volt az, melyet a magyar igazságügy boldogult Pauler miniszterének második szakában Tisza kormányelnöksége alatt lelt. A kül és belköltség...

Bátran kimondhatjuk, hogy ezidőszent minden szaktársak közül az igazságügyi a legnehezebb. Erre az állásra nemcsak kitűnő szakértőre van szükség, hanem kiváló államférfira is, ki bír az ezt jellemző legfőbb tulajdonsággal, hogy az ellentéteket elsimítsa, egy szerencsés ponton egyesítse.

Az igazságügyi minisztérium kodifikációs osztályának eddigleg két érdemleges önálló munkája került a nyilvánosság elé. Az egyik az örökösödési eljárás javaslata, melyet még Szilágyi előde kezdeményezett. Ez a javaslat az anyagi örökösödési jog tervezetéhez alkalmazkodik, s a szakkritika még nem tette érdemleges elbírálat tárgyává; tudunkkal csak afféle előadói teretnek tekintjük az igazságügyi miniszter nem foglalt vele szemben állást, magáévá nem tette. S e mód-szer csak helyeselhetjük, hogy már előlegesen a nyilvános kritika elé bocsátotta.

Budapest, nov. 13. Baross Gábor kereskedelmi miniszter, főhivatalos jelentés szerint, legközelebb négy napot tartó törvényjavaslat fog a képviselőház elé terjesztett. E törvényjavaslatok a mértékleteltesítésre, a munkások és segédtek beteglegényei ügyére, a szabadalmi ügyre és a házaló kereskedésre vonatkoznak.

Az osztrák belpolitikai viszonyokra nézve nagyon érdekes a brini Moravski Országos egy. Belsőpolitikai érdeklődés politikai érdeklődés. A Taaffe-minisztérium helyzete az utóbbi napokban igen kedvezőtlen volt. A pénzügyminisztérium elutasító magatartása a Wien-folyókás szabályozása ügyében, a magyar és az osztrák pénzügyminiszterek között történt apró cselepletek, valamint a magyarok magatartása a Taaffe gróf kormányzata ellenében, nem maradt egyedül. Következett Bismarck herbert gróf utja Budapestre és Bécsbe, a mely alkalmakkor a kancellár fia épp úgy ignorálta Taaffe grófot, mint annak idején Vilmos császár Budapestre Bismarck gróf kitüntetés Tisza miniszterelnököt és a többi magyar minisztereket. Bécsben nem tudott magának öt pernyi időt szakítani, hogy meglatogassa Taaffe grófot, a ki Bécsben tulajdonképpen hivatalban a háziúr szerepére. Ha már Bismarck gróf német sereje nézve lehetetlenül tette, hogy a «szárv» kormányt fejt Ausztriában meglatogassa, elküldte volna legalább névjegyét, de azt sem tette. Időközben történtek a cseh tartományi gyűlésben az ismeretes dolgok. Az említett cseh barát politikai megjegyzé, hogy olyan megjegyzéseket, a miniket Gregy tett a cseh nép viszonyáról a Habsburg-dinastiához, s a többi ifjú-cseh pártiak a német-osztrák-magyar szövetségről és Országos szerepléről a cseh államjog meglatogására, nézve, olyan megjegyzéseket egy állam sem tűrhet el. Nem azt mondják: Ez egyesek politikája, vagy hogy ez a politika a karzat feligazítására célozt, hanem azt mondják: Ha valaki elveszti megfontolását, akkor megfigyelés alá kell helyezni, a mig észre nem tér. Hogy ez mit jelent, nem kell bővebben magyarázni s természetesen, hogy sokan azt vélik, az 1891. költészetét már nem Taaffe és Dunajevszki fogják beteszni. Az utóbbi napok az a hatást kellett fel, hogy igazán volt a német lapoknak, midőn azt mondják: «A felirati vitában a németek győztesek.»

Megvan ennek a kellemes meg a rossz oldala is. Kellemes benne az, hogy Szilágyi ott látja oldalán a különbség nélkül az egész jogszáraz, mely lekedesik s kész öt minden lépésében azzal a határozottsággal támogatni, melylyel a jogszáraz a magyar társadalomban természetesen sulyánál fogva rendelkezik. De e tulajdonság várakozásnak a dolog természetéből folyólag megvan a maga hátránya is, mert ezeket kielégíteni a legnehezebb, de sőt tekintettel a jogszáraz foglalkozásukkal járó kritikai természetére, csaknem a lehetetlenek közé tartozik.

A második javaslat a fizetési meghagyásokról és a bavatell-törvény revíziójáról, mely még szintén csak az előadói tervezet stadiumában van, már sokkal nagyobb port vert fel, de sőt mindenféle általános élénk oppozíciózt idézett elő. S ugy hiszik, hogy ez az oppozíció nem egészen jogosulatlan. Ott, hol nagy alkotásokról van szó, a hol széles polgári perrendtartás kodifikációja a közből áll, szinte érthetetlen ennek egyik legjelentékenyebb, egy kis fejezetet képező részének e módon való kiszakítása és előre-kodifikálni akarása, midőn maga a törz még csak alapvonalai sincsen meg.

Egyéni sulyos ugyan a reform minden egyes pontján az igazságügynek, de mivel csak a jól átgondolt reformnak, a kellő gondnal kidolgozott kodexeknek lehet meg a várt üdvös hatása, inkább még a másik félvet is szivesen hozzáadjuk az elmultr várakozáshoz, nehogy az elsietés, a precíz-pítalás tökéletlen munkákat vessen felszínre, megingassa a bizalmat, melyet a közvélemény Szilágyihoz kötött.

Budapest, nov. 13. A képviselőház pénzügyi bizottsága pénteken, november 10-én 15-ik napján délelőtt 11 órakor a képviselőházban, szökött helyiségében ülést tart. Tárgyák: 1. A Budapest-pécsi vasút részvénytársaság vasútvonalának megváltása iránt a tervezett törvénnyel 1889. évi XV. t. cz. alapján folyó évi márczius 17-én, és május 4-én megkötött szerződés jóváhagyása — és bevizsgálásáról szóló törvényjavaslat. 2. A somogy-szab-bácsi helyi érdekű vasút engedélyezésére vonatkozó felhatalmazás tárgyában szóló 397. számú törvényjavaslat. 3. A vállas- és közkutatásügyi m. kir. miniszter a képviselőház elé terjesztett 415. számú jelentése a képviselőház 1889. évi május hó 26-án tartott ülésében 2513. sz. alatt hozott határozat helyreigazítása tárgyában.

A horvátországi szerbek kérdésében a zimonyi Nova Vrnja egy horvátok egy kiváló horvátországi szerbhez intézett levelét közi, a mely a horvátországi szerbek a horvátok közti kérdés megoldására a következő négy pontból álló programot állítja fel: 1. A szerbhorvát kérdés megoldása nem pedig közjogi kérdés, a melynek megoldása harmadik beavatkozása nélkül csak a háromgy királyság horvátjainak és szerbjeinek egyetértésével, első sorban a horvát-szlavonországiaktól függ, azt azonban nem zárja ki, hogy a létező meggyezés Dalmácia is kiterjesztessék. 2. Horvátok és a szerbek egy nemzet két törzse külön nemzeti politikai fejlődés, a melytől a mindkét név szerb és horvát egyformán jogosult. 3. Ugy a latin, mint a cserül is használata egy szláv nemzeti, mint kulturális szempontból egyformán jogos s egyenlő. 4. Mit után Horvátország, Szlavónia, Magyarország szerbjei történelmi alapon egyházi és iskolai autonómiával bírnak, a horvátok készek szerb testvéreik az autonómiát támogatni oly feltétellel, hogy az ugynevezett állami fötölgyeket gyakorlásában a közös hazának, azaz a királyságnak közigyja ne sértessek.

Törvényhatósági választások.

Országszerte megindultak a törvényhatósági restaurációkra az előkészületek s némely vármegyeinek már újból kiegészített választmánya van, mely a tisztai állások betöltését munkába veszi s jelöljének névsorával már elő is áll.

Ezenkívül a mi speciális viszonyaink mindezt még újabb nehézségekkel tetézték. Jogszárazkij része még a régi gárdából való, kik az osztrák rendszer emlőjén növe fel, ellensége minden gyökeres reformnak. Bizonyos makacssággal csigvenek a régi, újat tanulni, töretlen nyomokon járnak nincsen kedvük, s az ötvenes évek burokratikus igazságszolgáltatása az ideáljuk, ide szeretnének visszatérni. Az újabb, fiatal nemzedék pedig telve modern eszmékkel, minden téren a lehető legradikálisabb reformot követeli. Ezek kezében van a szaksajtó, a melyben hangosan követelnek, míg a másik párt visszavonulva csendesen zugolódik s szörja nemetszésének kárhozható szavait a «chajai viszonyokat ignoráló» reformerekre.

Negyvenháromezer forintot vett fel az igazságügyi miniszter a kodifikáció költségére. Mi ezt viszonyaink közt még csekélynek is tartjuk, mert ma e téren a beruházások korszakát éljük. A jó törvény megfizethetetlen, s semminek sem vállalhatja jobban kárát az ország mint a rossz törvénynek. A törvényalkotás a legmagasabb szellemi funkció, mely legelőbb képzettséget és tehetséget követel. Az alkalmatos eröket díjazni kell, hogy minden erejükkel neki szentelhessek magukat, rendelkezésükre kell állítani az összes segédesszközö-

patok hősi rohammal szórják szét a lázadó csapatjait, a város határán belül a vagyonos osztály remegve kuporgott, félve a cseszélék durva erőszakoskodásától. Különösen a kereskedők s ezek közt a spanyol zsidók voltak legjobban a sarokba szorítva. A kézpénz legnagyobb része az ő kezük közt volt, s Bosznia kereskedelmében és forgalmában ez időtől fogva nagy szerep jutott nekik.

Kevebb dícséretet érdemel a növevelés, mely egész a legújabb időkig teljesen el volt hanyagolva. A becsületese muzulmán egyhábrant nem sokat tart arra, hogy leányai behatoljanak a török abc-táblaiba. De minek is? A böcs Chadyga, a proféta kedvence annyira, soha sem érezte szükségét annak, hogy ilyes dolgokkal foglalkozzék. Leányiskolák és tanintézetek alapítására Boszniaiban soha sem hiányoztak az anyagi eszközök. Hiszen a vakuf az elmúlt években közel negyedik millió forintot jövedelmezett. Ezeket a jövedelmeket azelőtt nem valami lelkiismeretesen ellenőrizték, így gyakran megessett, hogy a kezelek újjá újult épírlapokról. Az új regime alatt azonban egészen másként áll a dolog, mert a vakuf jövedelmét európai módon kezelik, és gondosan ellenőrzik. A pénz kezelése Mufetes Ibrahim Basalyics hegyre van bízva, a kit egy ízben meglatogattam az iródiájában. A derek férfiban semmi sincs márg a törökből. Okos tekintetű nyugodt szemével olyan benyomást tett, mint valami kiferdült füzterkereskedő, a ki már felhagyott az üzletével, mert istennek hála már nem szorult rá, hogy datolyát és heringet áruljon, és vén, mogorva szakácskönyvekkel perlekedjék. Roppant szivesen fogadt, különösen mikor megtudta, hogy én is amolyan tollforgató ember vagyok. Természetesen azonnal megkínált fekete kávéval, a melyből a délutáni folyamán nagy feltevezett eszével beszűcsölt em. Furcsa dolog az a kávé a mohamedán em. bernel. Egy régi római közmondás szerint az ivásnak három indító oka van: barát ékzése, a horjósága és végre — eminden egyéb körülmény. Ugyanez áll a mohamedánokról a fekete kávéra. Minden alkalommal, mind a latogatásnál, adásvésvél és tanácskozásoknál nagy szerepet visz az a felékes szim, nem túl édes ital, mely oly bensőleg össze van forrva a mohamedán ember egész lényével. Az a kávé, a mivel az öreg Basalyics megvendégelt, különösen józól volt. Egyenesen a csapról hozták az alig pár lépésre lévő «Kiriati Hane»-ba, a török kaszinóba, hol a kávékészítés egy általános elismert szakmunkatétlyre van bízva. A Kiriati Hane, az új korszak az a szülőte, valóságos központi napja a török társas életnek. Több mint 200 tagja van, köztük nem mohamedánok is. A berendezés eléggé kedélyes; az olvasó teremben egész sereg török, német, szerb és horvát újságra akadnak. A kaszinó ablakából az aranyos név idószakába a képzhető leppompásabb kilátás nyílik, mert jól állt, árnyas falkák és hájos virágzónyelgék elborított kert tural szeméink elé. Az épület felől vidám életelőcselt aranymondásai ékesítik.

háló körül. Egyik szippantast a másik után szítja a szortyogó nargiléből, s mikor kinn a nyomasztó levegő csaknem látható remegéssel hullamzik ide s oda, őrül a terem hívós lakalyságának az átjárja testét gyenge lehellete annak a gyönyörűségnek, melyet az örök istenek élveinek s ama mohamedán kéjneknek, melyek oly híven viszonyulnak azoknak a bosnyák dal rejtlen-jében: «Oh milyen szép törökök lenni!»

Képek Boszniából. Reiner Bertalan hazánkba, kinek oly sok érdekes, és eleven tollal megírt tárczája jelent már meg a M. Fr. Pr. hasábján, ma ismét egy érdekesnek ígérköző cikksorozatát kezd meg, «Bilder aus Bosnien» czimben.

A szerajevói bazárban jobbra bécsi és budapesti árúk fordulnak meg. A bosnyák ípar csak a legújabb időkben kezd lassan fejlődésnek indulni, még pedig elég kedvező auspiciumból mellett. A Szerajevóban állami költségén fenntartott szőnyegszövődében egy mester vezetése alatt harminc leány van alkalmazva, a kik közül a legtöbben Bécsben nyerték ipari kiképzetésüket. Ugyanez áll az ércz-és vésőműhelyekről, melyekben csaknem kizárólag mohamedánok dolgoznak.

A boszniai spanyolok körültekintő és óvatossággal hírből állanak, a mivel azután minden el van mondva róluk; tudományos téren épen ségél semmit sem műveltek. Szellemi tekintetben gazdagon megaldott őseikről mindössze csak az ó-spanyol idioma szálloztól reájuk, a melyhez még ma is ritka szövetségűlag ragaszkodnak. Tudósokká, mint Maimonides, Alfons, al Charis, a kik a korodvai és granadai kalifátus idejében a mér költökkel, buvárokkal, csillagászokkal, matematikusokkal és orvosokkal körítve működtek, s Ebn-Baitar, Avicennaival és Averrossal küzdöttek a tudomány pálmájáért, — ilyen embereket a boszniai spanyolok, a szerzeteltől iberiai zsidók utódai száradó óta nem képesek felmutatni. Ennek főoka az lehet, hogy a szerb és mohamedán lakosság körében nem volt semmi, a mi a bevándoroltakat szellemi munkásságra ösztönözte volna. Csak az utolsó évtizedekben, mikor a mozdony futtye, mint valami pirkadó hajnal kasszavasa szerte hangzott Bosznia hegyei közt, csak akkor közeledtek a spanyolok némelyek az európai kultúrához. Ez a fordulat már külsőleg, a ruházatban is nyilvánul, különösen a nőknél, a kik az edénybeli Evának valóságos és méltó utódai.

A spanyol zsidók közt, sok elhervadt és korán megvénült asszonyok találkoznak, de vannak szép leányok is, kik erősen hajlandók az elhizásra, de nagy szemük, néha tekintetük és pompás hajk van, mely néha annyira szőke, mint az éret kálás. Különösen feltűnő az, hogy járásközlében olyan sajátságos imbolgyot a cipőjük, a mit a helyi ember gzhung-nak nevez és rendkívül ingerlőnek tart. Nem hiába óvja Baki, a török lyrikus, kelet jámbor fiait bizonyos gzhung hölgyek-től, mely intés egyébiránt nem igen vonatkozikhat a spanyol — zsidóknak, a kik a legjobb hírből állanak. Ezt bizonyítja az is, hogy Szerajevóban, a legutolsó tíz év alatt a spanyol zsidók közt egyetlen egy horvátvétel születés sem fordult elő.

EGY HÁZASSÁG TITKA.

Erőssége volt ez neki és gyöngyéje is. Igaz, hogy megtartvan benyomásainak üdőségét és akaratának érellyességét, jól fel volt fegyverve az élet harcára; de sok kezeleze maradt előtte ismeretlen és különösen azok, a melyeket maga vet magának és ember ártatlanul, s melyekben egyen a legjobbak és legnehezebbek fogják meg magokat legkönynyebben. Benoit nagyon haragudott magára, a miert Bertollesnek szerette. A bizalmatlanság régi kovazsa, a meg folyvást megjejtelen titok Estellel valami kábit, csaknem jégföldvel legkörrel vette körül; úgy tekintette őt, mint valami mámorító mérgekel teltített levegőt, s bizonyos félelem, szorongás fogta el.

Az alkalmi kezelés alatt álló műhelyekben az alkalmazottak által naponként egy forintot keresnek, a mi, tekintettel az élelmiszerek olcsóságára, teljesen elégséges. Az alsóbb osztályok élelmi szükséglete Szerajevóban rendkívül csekély. Néhány szilva, egy-két ugorka s egy kis falat sajg uting elég, hogy a legeresebb munka alatt görnyölt hamalljóllakassa, és vig kedélyt fenntartsa.

Egészen másképp áll a dolog a gazdagabb osztályban. Az ősrégi mohamedán bégek házában a bonyok nemzeti ételek, a török konyha kissé sajátságos különlegességgel kerülve szerepelnek. A bégek közt első sorban említjük Muszafá, Fadil Pasics bégot, a város polgármesterét, a ki Bosznia volt valójának, Fadil pasának a fia, a ki fél-megdig már európai divát szerint öltözködik és nádrágot, mellényt, cipőt, sőtetsárga káftant és turbánt visel. Társalgása és megnyerő modora elárulja, hogy sokkal műveltebb, mint az átlagos mohamedán emberek lenni szoktak. Részben ez az oka, hogy egyike lett Bosznia legnépszerűbb embereinek, a ki a legnagyobb örömmel ajánlotta fel tehetségeit az új kormányzat szolgálatára.

Fadil Pasics a mohamedán hierarchiában is tekintélyes helyet foglal el. Drinápoly tisztelbeli vallahja, és családiját egész a proféta családjától származtatja, a mi jogot ad neki a zöld turbán viselésére, s ez természetesen hitorszosi nevében még inkább növeli tekintélyét. Buzgó mohamedán és azok közé tartozik, a kik magabiztosan és eldöntően Szerajevóban nem kevesebb mint kilencvenkilyezt ilyen magán mecset van, melyek közül némelyik az igaz, viskónak is beillik.

A nagybók mecsetek közt a legimpozansabb a Bogova-Dzamia, melyet Bosznia első vezére, Ghazi Husrev pasa építtetett. Ez a becsületese muzulmán, valami egészen különösen szent ember volt, a ki Egyiptomtól, a biblia titokteljes Mizraim-ját vallotta hazájának.

Hasztalan küzdött volt maga ellen az anyja közelebb töltött nyugalmas hetek alatt, a gazdag falusi bírtokos könnny, üdülő életmódjában: az a bizonyosság, hogy Raymond csakis Estelle miatt ölte meg magát, nem szűnt meg a gondolatban kísérteni. Legelőbb egyszere-mászor tette föl magának azt a kérdést, ha vajon az öngyilkosság oka nem magában Raymondban rejlett-e. De miért riadt volna vissza Raymond valamely vallomástól, bármilyen lét volna is az, és miért riadt volna vissza tőle annyira, hogy inkább a halált választotta? Es Benoit ismét letrét értő a gondolatról.

A szerajevói török negyed utcái és közei egész a hegyek aljáig elhuzódnak. Ez a városrészt, melyet Carschizának hívnak, központja Szerajevó nyári életének. Bódé bódé mellett, műhely műhely mellett, szinte végtelenül sorakozik egymás mellett, az utcák és közök zúrvárában nagy embertömeg hullamzik, tolokodik, ordít és kiabál, a melyben minden kor és nem bőven képviselve van. Előlelők és alacsony szármarzásuak, szépséges és gazdokok, naplopók és keserves terep alatt görnyedő emberek, mindmégannyi szemre és eszetre való típus — tarka csoportokból járnak fel s alá, s eleven és üde utcái képet nyújtanak, telve a lét legmerészebb ellentétével.

A nagybók mecsetek közt a legimpozansabb a Bogova-Dzamia, melyet Bosznia első vezére, Ghazi Husrev pasa építtetett. Ez a becsületese muzulmán, valami egészen különösen szent ember volt, a ki Egyiptomtól, a biblia titokteljes Mizraim-ját vallotta hazájának.

A nagybók mecsetek közt a legimpozansabb a Bogova-Dzamia, melyet Bosznia első vezére, Ghazi Husrev pasa építtetett. Ez a becsületese muzulmán, valami egészen különösen szent ember volt, a ki Egyiptomtól, a biblia titokteljes Mizraim-ját vallotta hazájának.

A nagybók mecsetek közt a legimpozansabb a Bogova-Dzamia, melyet Bosznia első vezére, Ghazi Husrev pasa építtetett. Ez a becsületese muzulmán, valami egészen különösen szent ember volt, a ki Egyiptomtól, a biblia titokteljes Mizraim-ját vallotta hazájának.

Jobban szerette őt így, mint haragvónak és melatlankodónak; szíve most elnézett, talán bocsánatot is sugallt neki e nő számára, kit olyan súlyos csapás ért. Hogy talán valami vizgázatlanságot vagy hibát követett el Estelle valamikor, azt még most is el tudta hinni. De hogy komoly bűne volna, azt már nem hihette.

Hasonló nyüzgés uralkodik Bezesztanban, a hős bazárszarnokba, melynek két oldalán a fal fölkiében vannak elhelyezve az árúk. A mohamedán kereskedő valami széles kődarabon gunnyaszt, mely egyszerűsággal gyantánál nem különösebb. Némi bámszokdik maga elé, nem kinálja az árui, mert meg van róla győződve, hogy ha az ég főkönyvében meg vagyon írva, hogy szerencsés napja lesz, az úgy is bekövetkezik. Vagy elebe vágjon tán a kismet-nek?

A nagybók mecsetek közt a legimpozansabb a Bogova-Dzamia, melyet Bosznia első vezére, Ghazi Husrev pasa építtetett. Ez a becsületese muzulmán, valami egészen különösen szent ember volt, a ki Egyiptomtól, a biblia titokteljes Mizraim-ját vallotta hazájának.

A nagybók mecsetek közt a legimpozansabb a Bogova-Dzamia, melyet Bosznia első vezére, Ghazi Husrev pasa építtetett. Ez a becsületese muzulmán, valami egészen különösen szent ember volt, a ki Egyiptomtól, a biblia titokteljes Mizraim-ját vallotta hazájának.

A nagybók mecsetek közt a legimpozansabb a Bogova-Dzamia, melyet Bosznia első vezére, Ghazi Husrev pasa építtetett. Ez a becsületese muzulmán, valami egészen különösen szent ember volt, a ki Egyiptomtól, a biblia titokteljes Mizraim-ját vallotta hazájának.

Ez a szomorú fiatakor, elszigetelt élete bizony elegendő mélységre szolgálhatott. És akármilyen zót is, nem kegyetlen büntetés érte-e? Megérdemelt egy kis elnézést. Ilyen homályos, tévelygő gondolatok zavarták almaid. De reggel nyugodtan ébredt föl. Szokatlansággal fölözött föl, aztán megreggeltől kezdve elment hazulról. A levezőt kellemesnek, a sétálók...



1889

1889

ziót. Személyes... Pál által felho...

almanas emiti fel... nyelve van... gy felé...

Herbert és a török nagyvezír... Vilmos császár konstantinápolyi látogatása...

Ar értekezlet kiterjedt az e pillanatban fenforró... Szászország... Bismarck herceg és gróf Kálnoky között tartattak...

deigényes elnökség... szeddel foglalta el...

bizalom ama bi... k. Melányoni... az egész... k. Bismarck herceg... k. Bismarck herceg...

arazatait pontosan... atasugia? kérdeze... gyekkel kísérté...

zöke furtos leány... pot... rajta... cia kisasszony... k. kezébe véve a... juttatás volna... zenkét foszlány vagy...

nté tarsányát. Az... sa követte ezt a... k Minichint. A ta... zorida szenteskedő... hoz látott, mintha... nem látszott észre... nem elenelt aint valami... zónában annal mé... z. Fialas kíván... volna tudni, mit... kor azokat a rövid... lonképen mosolyg... ra pillantottak, mi... szinű óvel karcsú... elülgelő nevénő... zsa s alnok ravasz...

kéjét. Így sebészen hadarva... gy kajdacs. Arra a... elmi következtetés... lett magatartása, s... y az egészből nem...

int voltunk. Nem... egyezett be az osz... közönyösen, csaknem... metelni feladatát?... zett szemekkel kezdő... den szónál elszólt... szorakozottsága s... szes-vissza tévesztet... zmos, fiatal mosolyg... egyes szemait. Cas... em értett semmit. Ca... anem megörzse plasz... b, Dianára emlékez... körmeit nézegette...

de öntudatlan működése, melyeket nemzeti aspirációk... Európa uralkodóinak a bekérelve hajlam ösztönös... A politika barometere határozottan a béke irányában emelkedik...

UJDONSAGOK.

Személyi hírek. A király ma reggel Paár gróf főhadsegédét Gödöllőre Bécsebe érkezett... Stefánia tégnap délelőtti Laxenburgba Bécsebe érkezett... József főherceg tégnap érkezett meg Fiuméba...

Az udvar köréből. Gödöllősi írjak lapunknak, hogy a király tégnap este 3 órakor külföldön vonatnal indult el onnan Bécsebe, illetőleg Innsbruckba... Gr. Paár főhadsegéd s még sok más udvari hivatalnok kísérete. Innsbruckban a király tudvaleg a német császárral fog találkozni...

A honvédség köréből. Gyertyánffy Kálmán százados a 7. honvédszázad 1. osztályának parancsnoka és báró Wimpffler Iván százados ugyanazred II. osztályának ideiglenes parancsnoka kölcsönösen áthelyezteték... Bionics János 29. gyalogezredbeli főhadnagy a közös hadsereg tartalékából a m. kir. honvédség szabadságszolgálat aláment...

Megcázolt főhercegi eljegyzés híre. Pár nap óta az a hír merült fel, hogy a koronához közel álló körökben újabb eljegyzés várható... A királyi postagalambja. Zárából táviratozák, hogy egy rogoszniczi paraszt nemrég Sebenicónál egy galambot lőtt, melynek nyakán kis levélkét talált...

A központi egyetem lebontása. A fővárosnak ismét egy régi, érdekes épülete pusztul el a földszintnél... A központi egyetem épület, mely négy év óta üresen, elhagyottan áll a belváros közepén... A rozoga épület, kivált a földszint-utcai szemből lebontották...

A központi egyetem lebontása. A fővárosnak ismét egy régi, érdekes épülete pusztul el a földszintnél... A központi egyetem épület, mely négy év óta üresen, elhagyottan áll a belváros közepén... A rozoga épület, kivált a földszint-utcai szemből lebontották...

A központi egyetem lebontása. A fővárosnak ismét egy régi, érdekes épülete pusztul el a földszintnél... A központi egyetem épület, mely négy év óta üresen, elhagyottan áll a belváros közepén... A rozoga épület, kivált a földszint-utcai szemből lebontották...

A központi egyetem lebontása. A fővárosnak ismét egy régi, érdekes épülete pusztul el a földszintnél... A központi egyetem épület, mely négy év óta üresen, elhagyottan áll a belváros közepén... A rozoga épület, kivált a földszint-utcai szemből lebontották...

szul ezelőli husz esztendővel Irországban keletkezett... s eredetileg az volt czélja, hogy Irországot Angliával függetlenítesse... Majd Amerikaba tette át székhelyét...

Rövid hírek. Kagenfurtban e hó 11-én este körte alakú pompás meteor látást... Kismarton mellett három fegyveres rabló betört egy istállóba... A Kámpány közösgében egy vertezett kutya több embert megmarrt...

Előnt. Hoffmann Fülöp kereskedő Samu nevű 19 éves kereskedősegédét a hó 11-én apja István-tér 9. számú lakásáról nyomtatlanul eltűnt... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET. A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

éves bárót, a kit a berlini törvényszék, okirathamisítás miatt már hosszabb idő óta fűrészt, A letartóztatott bárót átadták a törvényszéknek... Meggyilkolt kormányzó. Mexikóbeli táviratozások nekünk, hogy Corona tábornokot, Talisco kormányzóját, ki egy időben Madridban mexikói követ volt, mikor a színházba ment, egy elbocsátott rendőr elpusztította...

Rövid hírek. Kagenfurtban e hó 11-én este körte alakú pompás meteor látást... Kismarton mellett három fegyveres rabló betört egy istállóba... A Kámpány közösgében egy vertezett kutya több embert megmarrt...

Előnt. Hoffmann Fülöp kereskedő Samu nevű 19 éves kereskedősegédét a hó 11-én apja István-tér 9. számú lakásáról nyomtatlanul eltűnt... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

SZÍNHÁZ ÉS MŰVESZET. A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával... A népszínházban ma Bocaccio-átadták, melyben Fiametta szerepelt Z. Juhász Ilka, Izabellával...

vevők között szétosztottnak. A részt venni szándékozókat felkértek, hogy óhajukot legkésőbb folyó év november 16-ig Freyberger Pálnál (II. ker., Fazezaker 2. sz.) akár személyesen, akár írásban jelentsék be... FŐVÁROSI ÜGYEK.

Az Erzsébet-köri palotatulajdonosok a fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt... A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt...

A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt... A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt...

A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt... A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt...

A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt... A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt...

A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt... A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt...

A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt... A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt...

A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt... A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt...

A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt... A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt...

A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt... A fővárosi tanácsos kérvényre intették a végbéli, a fővárosi tanácsos intézkedjék az Erzsébet-köri 40. számú Bogdanovics-Féle alapítvány ingatlanok miatti birtokvitessé arany eladás iránt...

SPORT.

A budapesti polgári lövés-egyesület vadász-bizottsága november hó 17-én, vasárnap rendezte idei második ható-vadászatát... A budapesti polgári lövés-egyesület vadász-bizottsága november hó 17-én, vasárnap rendezte idei második ható-vadászatát...









Ezen hirdetés rovattal minden szöveges hirdetés közlésére... 2 kral, 5 compact... 4 kraljzárall fizetendő.

KIS HIRDETÉSEK

Minden hirdetésre felváltólag ad a kiadóhivatal... 30 kr. belyegilleték is fizetendő.

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válasza szükséges levélbelyeg vagy levelezőlap beküldetik, és a hirdetés alatt álló szám közöltetik.

Legfinomabb Eszterházy-papír... RIGLER JÓZSEF EDE... Budapest.

Középkorú... Budapest.

SORS... Budapest.

Plátónak... Budapest.

Eladó... Budapest.

NYAKKENDŐK... Budapest.

Eladó... Budapest.

Nem szédélgés... Budapest.

Alkalmazást keres... Budapest.

Lakás és bérlet... Budapest.

Oktatás... Budapest.

Oktatás... Budapest.

Oktatás... Budapest.

Oktatás... Budapest.

Oktatás... Budapest.

Oktatás... Budapest.

Oktatás... Budapest.

Oktatás... Budapest.

Oktatás... Budapest.

Oktatás... Budapest.

Oktatás... Budapest.

Oktatás... Budapest.

Oktatás... Budapest.

Kölcsön... Budapest.

Kölcsön... Budapest.

Kölcsön... Budapest.

MAY, ELFER ÉS ADLER... Budapest.

Budapesti butorgyár... Budapest.

Ne köhögj!... Budapest.

le vrai Goudron de Norwége... Budapest.

Legmagasabb kitüntetés!... Budapest.

MEGOCASIO!... Budapest.

Valódi amerikai petrolium... Budapest.

KIRÁLY-OLAJ... Budapest.

Wien im Stadtbezirk Wieden... Budapest.

Sertés eladás... Budapest.

A KINCSEK KINCSE... Budapest.

Valódi amerikai petrolium... Budapest.

KIRÁLY-OLAJ... Budapest.

Wien im Stadtbezirk Wieden... Budapest.

Sertés eladás... Budapest.

A KINCSEK KINCSE... Budapest.

Valódi amerikai petrolium... Budapest.

KIRÁLY-OLAJ... Budapest.

Wien im Stadtbezirk Wieden... Budapest.

Sertés eladás... Budapest.

A KINCSEK KINCSE... Budapest.

Valódi amerikai petrolium... Budapest.

KIRÁLY-OLAJ... Budapest.

Wien im Stadtbezirk Wieden... Budapest.

Sertés eladás... Budapest.

A KINCSEK KINCSE... Budapest.